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SESSÃO ORDINÁRIA                  DATA: 13.05.2019                            ATA Nº 13/19/SO
                                    PRESIDENTE: ERNANDES TADEU MACHADO

                         VICE-PRESIDENTE: JOEL DE OLIVEIRA
                               1º SECRETÁRIO: DAVI JOSÉ ÉRBICE VERNIER
                               2º SECRETÁRIO: DIONATHAN DE PAULA FARIAS
 ===========================ATA Nº 13.19.SO =========================
Presentes também, os Vereadores: Antônio Carlos dos Santos Gomes, Clairton Bassin Pivoto, Cláudio Batista Manzoni, Davi José Érbice Vernier, Décio Cardinal Loureiro, Dionathan de Paula Farias, Ernandes Tadeu Machado, Eva Maristane Rodrigues Müller, Joel de Oliveira, José Leovegildo Fortes da Silva, Marcelo Gorski de Matos, Nélson Peraça Abreu e Rafael da Silveira Nêmitz. =================
Aos treze dias do mês de maio, do ano de dois mil e dezenove, às quatorze horas, no Plenário da Câmara Municipal de Santiago, sob a presidência do Ver. Tadeu, teve início a sessão ordinária. O Presidente abriu os trabalhos, saudou aos presentes, entre estes, deu boas vindas os aprovados no Concurso da Polícia Civil que estavam na Casa, pediu a entoação da Mensagem Bíblica. Foram lidas as Atas 11.19.SO de 29.04.2019 e ATA 12.19.SO DE 06.05.2019 aprovadas por unanimidade dos presentes, com ausência do Ver. Davi. CHAMADA DOS VEREADORES INSCRITOS À TRIBUNA: VER. CLAIRTON BASSIN PIVOTTO = PSDB =: Após saudação inicial, comentou a audiência púbica a qual participou, junto com os colegas Décio, Piru, Joel, em Porto Alegre, sobre o uso de um agrotóxico amplamente utilizado e que  causa muita preocupação no Estado, o 2,4D, que tem diversas restrições, porque o uso do mesmo provoca muitas consequências na natureza, nos produtores de uva e frutas, como na saúde humana, no local pessoas se posicionaram, umas contra e outras a favor, pois o problema maior não seria o agrotóxico e sim, a dose utilizada do produto, a sua má utilização. Segundo o palestrante, no Paraná estão sendo tomadas medidas para regular e controlar o uso do herbicida, no entanto produtores de pomares debatem que existiriam outros herbicidas que podem suprir o uso do 2,4D, que não prejudicam tanto outras culturas e vegetais. Também fora discutido e defendido sobre a diversificação de culturas, existe necessidade de não apenas focar na cultura do soja, o Estado não pode ficar dependente apenas do soja e sim, existem outras culturas rentáveis e que deveriam ser mais valorizadas. Inclusive ouvira vários produtores de nossa região que sentem-se prejudicados neste sentido, porque uma cultura estaria prejudicando o cultivo de outras, pode naquela ocasião conhecer melhor estes assuntos. Na referida audiência ficara colocado que deverão surgir propostas de projetos Lei. Aparte do Ver. Décio: disse que esteve nesta importante Audiência, a qual foram porque é importante, não só para nossos produtores, mas pela função legislativa, puderam ver que o erro maior seria o manejo errado do produto, o modo de usar, se proibirem o 2,4D, a indústria fará surgir outro. Lá teriam explicado como deve ser o uso correto do produto, só poderia ser feito à tardinha ou pelo amanhecer, sendo que não pode haver vento, mas os grandes agricultores acharão esse tempo muito curto, sendo assim acha que esbarrarão mais será na fiscalização e conscientização sobre estes produtos e a sua correta aplicação.  O Ver. Clairton comentou que esteve entregando muitas demandas ao Dep. Federal Lucas Lendequer, tentando uma emenda para construção de uma área para os produtores da feira do hortifrúti, sendo que alguns produtores estariam preocupados em talvez em alguma ocasião ter que desocupar o local, por isso pleiteou um espaço próprio para os mesmos exporem e venderem seus produtos. O Deputado ficou de tentar uma emenda parlamentar para esse fim. VER. JOSÉ LEOVEGILDO FORTES DA SILVA = PP =: Após saudação inicial, disse que não fora na referida audiência, mas chamou atenção ao produto 2,4D porque tem conhecimento técnico sobre o assunto, este produto é proibido na maioria dos países do mundo, só sendo liberado em países grandes produtores de soja, como o Brasil, porém, ele é muito danoso à saúde e as frutíferas, especialmente as videiras, imaginando como fica a respiração das pessoas em nossa região; onde se planta tanta soja.  Acha que deveria ser focado mais em outras culturas além do soja, em feijão, milho e noutros cerais, embora o soja seria o que tem oferecido mais lucros, crescendo a balança comercial, por isso seria algo difícil. Referiu-se às dificuldades que o País, as empresas e os governos estão enfrentando, tendo tantas pessoas desempregadas, muitas com salários atrasados, várias aguardando para assumir cargos no seu concurso público. Isso faz pensar a responsabilidade que os Vereadores tem para com o Município. Comentou a gravidade que são os fake News, quando pessoas colocam na internet informações erradas ou que não são verdade,  referindo-se ao caso de um projeto sobre o aumento do IPTU,  onde alegara-se que teria sido engavetado na Casa,  quando na verdade o projeto que foi bastante debatido nesta, pois poderia ter ocorrido o mesmo que ocorreu em Porto Alegre, onde os imóveis foram aumentados no valor na planta municipal de forma muito alta,  subindo  muito o valor dos impostos, quando aqui nesta Casa veio o projeto para esse fim, a Câmara, com todos os Vereadores não o teria aceito, rejeitaram, para não prejudicar os contribuintes Até esperou que algum outro Vereador  se manifestasse quanto a isso, mas não ocorreu.  Por isso explicou que quando se trata deste tipo de projeto, que envolve os munícipes, pensam muito bem antes de votar. Destacou que conversava com o Ver. Décio sobre o referido projeto, poderia ocorrer como houve em Porto Alegre, mas não haveria processo algum engavetado, fora rejeitado e deixado que apenas sofresse o reajuste da inflação nos impostos prediais. Acha que esta Casa tem grandeza, pois foram tomadas decisões técnicas, sem deixar a decisão política prevalecer, isso não leva a nada e nem ajuda, exemplificando o Presidente da República eleito que tem pautado todas as suas decisões em técnicas, não em políticas.  Comentou ainda sobre o cidade ativa, onde munícipes estariam cortando uma imensa quantidade de galhos de árvores, sem controle, pois se analisarem as árvores que sofreram podas drásticas, 90% não haveria necessidade. VER. JOEL DE OLIVEIRA = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, saudou aos aprovados do concurso da polícia e acha que nada mais justo do que estes virem reivindicar o direito de assumir suas vagas, apoiará a Moção para tanto. Disse ter ido a Porto Alegre na mesma audiência, onde trataram também sobre os pedidos por poços artesianos, inclusive para a esquina Nery, ficou feliz em saber que, em breve, estas comunidades estarão recebendo cerca de 8 poços, conforme já anunciara o Ver. Pelé. Disse ter ficado feliz em saber de uma parceria municipal com a Educação, pois soubera que haverá em breve, nesta cidade, mais um curso EAD, com uma turma de 37 alunos no campo de matemática, o qual será sediado no CIEP, ponderando que não se encontram mais hoje em dia professores de Geografia, História e Matemática. Referiu-se que teria saído, mais uma vez na Zero Hora, os destaques sobre os índices econômicos de nosso município, na coluna da Sra. Rosane de Oliveira, parabenizou ao Prefeito e ao Sadi Gioda pelo trabalho, quando muitos só falam e criticam, há aqueles se mobilizam ajudando esta cidade crescer e se desenvolver. Citou o caso da COPATRIGO, que em breve estará sendo inaugurada uma unidade nesta cidade. Acha importante que a tribuna da Casa seja usada para assuntos que ajudem ao município de alguma maneira, do contrário, nem deveriam ser usadas. Além disso, as mídias, sejam sociais, faladas ou escritas, deveriam ser utilizadas para ajudar a cidade a desenvolver, não para denegri-la, por que alguns já tiveram oportunidade de ajudar a cidade a crescer e não o fizeram. Finalizou. VER. NÉLSON PERAÇA ABREU  = PDT =: Após saudação inicial, dirigiu-se aos concursados da Polícia Civil que estão, há meses na luta, no aguardo de serem chamados em seus cargos porque nossa polícia está carente e precisa destes profissionais.  Destacou o dia maravilhoso ocorrido na data de ontem, onde todos puderam comemorar juntos o dia das mães, embora entenda que todos os dias sejam o dia das mães.  Informou que no dia 4 de maio de 2019, tiveram o Seminário Regional da Valorização da 3 ª Idade, com a participação do Conselho Municipal Idosos, com o objetivo de integrar as idades, marcando a cidadania, em conjunto com outros geradores. Registrou e lamentou a perda do grande amigo, Carlos Frotas Lemos (o Mimo) que por várias vezes fora Presidente do Cruzeiro Esporte Clube e funcionário do Banco do Brasil, uma perda irreparável para esta cidade. VER. RAFAEL DA SILVEIRA NÊMITZ = PSD =: Após saudação inicial, cumprimentou ao Sr. Davi da Silveira Nunes pelos 32 anos de trabalhos prestados na polícia civil e pelo excelente trabalho de assessoria de imprensa daquela instituição. Saudou diversas pessoas na Casa, parabenizando por estarem presentes, disse que muitas pessoas criticam os Vereadores e a Casa nas redes sociais, “sentam a ripa no face”, mas seriam as mesmas que nunca vieram acompanhar os trabalhos e debates dos Vereadores na Sessão, como fazem alguns, os que estão presentes estariam de parabéns, porque sempre acompanham os Vereadores. Deu boas vindas aos aprovados no concurso da Policia Civil, Pedro Martins, Siméia Brum dos Santos e a Giovana Schultz Fabricio, que estavam na Casa, aguardando serem chamados e ainda não conseguiram, sendo que na semana passada fora enviada uma Moção pela nomeação dos Agentes Penitenciários e, nesta sessão, farão uma Moção para os concursados da polícia, porque  somente neste mês estarão se aposentando seis agentes de polícia civil, desta cidade, sendo que na 20ª Sessão Policial, o número é bem maior. Fez votos de congratulações a estes policiais que prestaram serviços por tantos anos e aguardam a publicação de sua aposentadoria no Diário do Estado, cumprimentando os comissários: Mara Gislaine, Gilmar Cavalheiro, Orion Dorneles, Joel Farina, Carlos Alberto Piecha e Vianei de Vargas, com Voto de Congratulações. Convidou aos colegas para assinar esse Voto, assim como ao Voto para com Smart Sonorizações e ao Naraka Bus Show, assim como pela inauguração da Demave Modas, ao Coronel Mariá, proprietário da Farmácia “Santiago mais saúde”, que fica ao lado do Mercado Daniam, que completara seu primeiro ano, aos atletas de ciclismo Bernardo, Luiz Fernando e Ricardo, que venceram a competição de mais 40 horas de ciclismo. Parabenizou ainda aos Advogados Josieli e Ronald Miorin que, de forma gratuita, na madrugada, teriam auxiliado numa ação de transferência de uma pessoa querida de nossa cidade, para o hospital de Santa Maria. Felicitou o grande evento do Grêmio de Subtenentes e Sargentos de Santiago, que promoveu um jantar de mais de 400 pessoas pelo dia das mães, cuja diretoria agora está com os Srs. Paulo Fuzer e Juliana Billo.  Seguiu no tempo da Ver. Eva: destacando que sempre estão preocupados com o excesso de velocidade, por isso enviara uma proposição nova e mudara o termo de outra, porque teriam acontecido dois acidentes graves na esquina da Pizzaria Convexo porque, dali para frente, a Rua Tito Becon passa a ser mão dupla de novo, mas os carros estariam acessando em alta velocidade, por isso pede a viabilidade de uma faixa elevada. Da mesma forma, tem pedido que seja reforçada a iluminação pública em frente ao Guasso Supermercado, da frente do Hospital, onde pessoas já foram atropeladas na faixa, que é escura. Solicitou que sejam colocados os tetos em abrigos de ônibus nos bairros João Goulart, rua centenário, bem como reparos no abrigo de ônibus rua Marechal Deodoro, ao lado do bistrô, que está danificado. Solicitou reparos no escoamento de bueiro na rua Nilo Bressan, assim como na rua Zeca Souza, lá pretendem adquirir material para pavimentação, estão encaminhamento abaixo assinado para o calçamento e escoamento da água da chuva. Comentou ainda que fora verificado na Rua Francisco brandão, 187, Bairro São Jorge, faltaria mais iluminação. Pediu ainda para que sejam vistos buracos grandes na via Aparício Mariense, nas proximidades da Agroshop Vila Nova. VER. DÉCIO CARDINAL LOUREIRO = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, parabenizou aos concursados para Escrivão e Inspetor de polícia que foram aprovados e não foram chamados, buscam poder assumir suas vagas, já teriam feito a Moção à SUSEPE, e agora farão pelos concursados da Polícia Civil, porque ambos precisam muito de mais pessoas trabalhando, existe muita deficiências de pessoal. Saudou diversas pessoas que visitavam a Casa. Fez menção a audiência pública já mencionada, ocorrida em Porto Alegre, onde a maior preocupação que os levaram seria sobre a barragem, a distância que o 2,4D pode se propagar e se ele pode atingir a água de nossa barragem. Comentou que todos os que lá estavam defenderam seus plantios,  suas culturas, suas estratégias de defesas próprias, mas ninguém defendeu a água, mas a Promotoria do RS estará atenta a esse  fato e todo o tipo de proximidades com os mananciais de água. Comentou-se que a água de Santiago poderia estar contaminada por agrotóxicos, saindo inclusive piadas na internet, mas não seria verdade, testes foram feitos e não fora comprovado nada. Aparte do Ver. Rafael: parabenizou-o pelo assunto, quando tomou conhecimento destes fake News procurou a Companhia d’água, onde fora informado que a CORSAN realizaria constantes testes neste sentido e na estação da ETA estes possíveis resíduos seriam completamente eliminados, mas seguirão acompanhando esse assunto relativo ao 2,4D nas proximidades da barragem. O Ver. Décio agradeceu e informou sobre o “programa mais médicos” cujo doutor Vitor, que foi muito elogiado pelos usuários, o qual atendia pelo programa, teria saído do bairro Guabirobas e fora transferido para o Bairro Monsenhor, a pedido do próprio mas, em no máximo dez dias, outro médico estará chegando e atendendo no local. Comentou que a ordem Judicial estaria sendo cumprida com a Dra. Graziela Fortes, junto a Secretaria de Saúde, no sentido de resolver uma situação na saúde, destacando que aquela Secretaria esteve comprometida em fazer ser cumprida a resolução de forma competente. Comentou que fora feito pedido para o município fornecesse, através de uma parceria com o Grupo Hospitalar Santiago, a CTI Móvel e o mesmo forneceria o quadro clínico, então ao renovar o convênio com o mesmo, foi providenciado, o paciente que for oriundo de atendimento do pronto socorro, se houver a necessidade de translado, o hospital tem que oferecer o corpo clínico que acompanhe. Explicou que a CTI Móvel fora adquirida em 2013, mas ocorria as vezes de algum médico ir acompanhando o paciente, o qual geralmente são de risco grande e, quando havia situações do paciente vir a óbito, acabavam por culpar o médico, colocando o profissional na Justiça alegando que morrera na viagem por culpa do médico, por esses motivos os mesmos não mais queriam acompanhar pacientes.  Explicou que está sendo conversando com o Hospital no sentido de que todo transporte de paciente, pedido pelo Hospital, aquele deve fornecer o médico, pois o município teria pago caro pela UTI Móvel, mas precisaria haver parceria. O município teria explicado que o convênio existe, mas dentro do pronto socorro apenas, necessitando passar para a CTI e bloco cirúrgico. Destacou que teria observado o trânsito que fica muito movimentado nas esquinas que envolvem da rótula Gibelino Minuzzi próximo ao posto Damian, estaria um caos o trânsito no local, devem liberar aquela rótula da mão única, pois estaria trancando muito o trânsito e, inclusive, o fluxo das pessoas que precisa adentrar os bairros Itu e São Vicente está prejudicado. Disse que haverá uma reunião com o conselho de trânsito, dia 15 de maio, às 9 horas e irá participar, porque precisam debater estas questões, são os usuários e a comunidade que precisa ficar satisfeita. TEMPO DE LIDERANÇA: VER. RAFAEL: parabenizou o assunto e comentou, citando que ao lado da Mecânica Jornada trancaria todo o trânsito, inclusive debatem esse assunto na comissão a qual faz parte, explicou que o Conselho de Trânsito não delibera, seria apenas consultivo, por isso, precisam que um processo passe pela Câmara, para esta autorizar para que aquele também possa “deliberar”.  Explicou que estarão promovendo uma reunião no plenário do júri do Fórum de Santiago, onde todas as pessoas que passaram ou passam por dificuldades com os ônibus da Expresso São Pedro compareçam, participem para ajudar nesta questão. Informou que existe um médico novo na cidade, disposto a atuar na UTI móvel de Santiago, o qual estaria a disposição do Município, bastaria ver os trâmites legais para contratação do seu serviço. VER. CLAIRTON: parabenizou ao colega Décio por mais uma vez tocar no assunto sobre a rótula, já falavam sobre o assunto na viagem a porto Alegre, sendo que fora construída para melhorar o trânsito, funcionou bem por uns seis meses, mas que agora, com estas mudanças, acabou não cumprindo com sua finalidade,  inclusive  caminhões  estariam tendo dificuldades de entregar mercadorias,  é preciso rever aquela medida ali tomada, tornando-a mão dupla e facilitando o acesso aos bairros. Foi suspensa a sessão por cinco minutos e, em seguida, Em seguida, o Presidente reabriu a sessão e deu início a ORDEM DO DIA: PARECERES AS EMENDAS DITIVA E SUBSTITUTIVA AO PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR 002/2019, do poder Executivo que “Altera a Lei 59/2017, que “dispõe sobre a consolidação  do  Código de Posturas do Município de Santiago e dá outras providências.” Comissão de legislação, justiça e redação final: PARECER FAVORAVEL. Em discussão: Ver. Clairton comentou sobre as emendas foi para deixar bem claro sobre os prazos, que tratam de limpeza de terrenos, que diminuíram de quinze para sete dias. FOI APROVADA A EMENDA ADITIVA POR UNANIMIDADE. A EMENDA SUBSTITUITIVA: FOI APROVADA POR UNANIMIDADE. EM VOTAÇÃO O PROJETO COM AS EMENDAS: FOI APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJET0  010/2019/EXE: Assunto: “Autoriza o Poder Executivo a abrir crédito adicional especial.” Comissão de legislação, justiça e redação final: PARECER FAVORAVEL. Comissão de Orçamento, finanças e contas públicas: PARECER FAVORAVEL. Comissão de infraestrutura, desenvolvimento e bem estar: PARECER FAVORAVEL. APROVADOS POR UNANIMIDADE OS PARECERES. EM VOTAÇÃO O PROJETO: FOI APROVADO POR UNANIMIDDE. PROPOSIÇÕES: Vereador Rafael Nemitz:  Para com o Sr.Antônio Claudio Busata Frescura, proprietário da Smart Sonorizações e do Naraka Bus Show, pelos 23 anos da Smart./ Para com a Sra. Débora Dallanora e Marcio Roesch Teixeira, pela inauguração da loja Demavi Modas, na última sexta feira./ Para com o Sr. Marcelo de Brito Mariath proprietário da Farmácia Santiago+Saúde que completou um ano./ Para com Josieli Mirion e Ronald Miorin, que na madrugada de 12 de maio agilizaram a ação judicial para que Pedro Machado dos Santos fosse transferido do Grupo Hospitalar Santiago para o Hospital de Caridade de Santa Maria./Para como Sr. Bernardo Brum de Paula, Luís Fernando Machado e Ricardo Cabral que, nos últimos dias04 e 05 de maio conquistaram em Santo Ângelo os primeiros lugares no Desafio de Ciclismo AUDAX 600/2019./ Para com os Policiais Civis Comissários: Sra Gislaine Ramos Bota, Gilmar Severo Cavalheiro, Orion dos Santos Dorneles Joel Ernesto Cogo Farias, Carlos Alberto Dorneles Piecha e Vianei de Vargas, por terem concluído suas carreiras pela polícia civil nesta cidade./ Para com a Diretoria do GSSGS, pelo belíssimo jantar em homenagem as Mães realizado no último dia 11 de maio./Vereador Claudio Batista Manzoni: - Para com o TIME DE Futsal Sub12 do CRAS Missões pela conquista do 1° lugar no Campeonato Municipal de Futsal de Santiago, realizado em 11 de maio./Para com o menino Lucas Delazeri Souza pelo desempenho no 1° Festival de Natação, realizado no dia 04 de maio no Tênis Clube de Santa Maria./Para com o Time MEC de São Francisco de Assis pela conquista do 1° lugar no Tradicional “Torneio do Belizão”, realizado dia 11 de maio./Para com o Time de Futsal 10 do Projeto Bola pro Futuro pela conquista do 1° lugar no Campeonato Municipal de Futsal de Santiago, realizado em 11 de maio. PROPOSIÇÃO do Ver. Davi:  Solicita ao executivo a aquisição de aparelhos de ultrassonografia tipo para fisioterapia, de 1 e 3 MHz./ PROPOSIÇÃO INDICAÇÃO:  Vereador Marcelo Gorski: Que seja realizado anualmente o Campeonato Municipal de Vôlei de quadra./Que seja realizado anualmente o Campeonato Municipal de Padel, em parceria com os dois clubes locais: Padel Esporte e Lazer e Clube do Padel./ Vereador Claudio Batista Manzoni:  - Que seja denominada a cabine de Imprensa do Ginásio Poliesportivo Aureliano de Figueiredo Pinto com o nome de Waldyr Ferreira Bock. O Ver. Décio pediu a palavra para debater o com os colegas a possibilidade de não banalizarem tanto os votos de congratulações, porque estariam sendo usados por qualquer motivo, seja por  aniversário de um ano igreja, de um ano de lojas, sendo que estes poderiam ser feitos diretamente pelo Gabinete do Vereador, mandado pelo correios,  ou entregues diretamente em mãos, porque da forma como vem sendo feitos votos, estariam ficando muito banalizados e precisam valorizar, pois o voto  de congratulações seria para feitos importantes. O Ver. Rafael concordou em parte, porque o fazem porque estaria no Regimento o Voto, além disso, as pessoas que recebem um voto sentem-se muito valorizadas e reconhecidas em receber a homenagem, em tempos que os empreendimentos devem ser valorizados. Sobre fazer pelo próprio Gabinete  achou válido, mas muitos colegas gostam de assinar junto alguns votos, e se for direto do Gabinete, estes ficarão de fora, por isso, devem então pensar numa mudança de Regimento. O Ver. Décio concordou que todos merecem o reconhecimento, mesmo uma loja que completa um ano, mas não se tira mérito algum de enviar pelo próprio Gabinete às pessoas ou, de convidar os colegas para assinar junto, trata-se de valorizar esta Casa, para que os votos de congratulações possam ser usados para coisas mais importantes, como forma de valorizar, porque se continuar como vem sendo feito, acabará por virar “politicagem” nesta Casa. O Presidente pediu para que depois os pares possam se reunir e debater esta questão sobre os votos, porque já haviam conversado sobre esse tema dias atrás, pediu para terminarem as proposições e depois debaterem em reunião sobre a mudança nos votos. FORAM APROVADAS POR UNANMIDADE as PROPOSIÇÕES QUE NÃO MERECERAM DESTAQUE. O Presidente informou que recebeu uma justificativa da Ver. Eva que não pode estar presente na Sessão anterior, porque estava em viajem a Santa Maria e colocou para a apreciação do Plenário: FOI APROVADA A JUSTIFICATIVA POR UNANIMIDADE. O Ver. Rafael comentou as mudanças propostas para os votos congratulatórios, perguntando como ficariam tais votos, pois atualmente são votados em plenário. O Ver. Décio comentou que não se trata de não poder mais fazer as congratulações, mas cada gabinete poderia mandar seu oficio diretamente, deixando para ir ao plenário apenas os que forem feitos para coisas mais significantes para o município. O Ver. Davi sugeriu deixarem para amadurecer estas ideias com os colegas, durante a semana, no sentido de que possam levantar sugestões e normatizar, porque não decidirão nada nesta ocasião. O Ver. Clairton concorda que devem ter certo critério e para que o voto não perca a sua maior finalidade, que é congratulações da Casa, além disso, os colegas poderão mandar seus votos do seu Gabinete e convidar os demais colegas para assinar. O Ver. Rafael comentou ainda que acha importante valorizar o trabalho das pessoas, não se trataria de politicagem. Citando o caso dos advogados que mencionou na tribuna e que se dispuseram a fazer um trabalho judicial gratuito para o seu Pedrinho, que precisou ser transferido em estado grave de saúde para Santa Maria. Nada mais havendo a tratar foi encerrada pelo Presidente a presente Sessão Ordinária, a qual foi lavrada a presente Ata.======================================
Santiago,13 de maio de 2019.
VER. ERNANDES TADEU MACHADO                            VER. JOEL DE OLIVEIRA

     = PRESIDENTE=                                                                  = VICE-PRESIDENTE =   
VER. DAVI JOSÉ ÉRBICE VERNIER          VER. DIONATHAN DE PAULA FARIAS 
     = 1º SECRETÁRIO =                                                              = 2º SECRETÁRIO =
ASSINATURA DOS DEMAIS VEREADORES PRESENTES A ESTA SESSÃO:
Antônio Carlos dos Santos Gomes:_______________________________

Clairton Bassin Pivoto:_________________________________________
Cláudio Batista Manzoni :_______________________________________
Décio Cardinal Loureiro:_______________________________________
Eva Maristane Rodrigues Muller:________________________________
José Leovegildo Fortes da Silva:_________________________________
Marcelo Gorski de Matos:______________________________________  
Nélson Peraça Abreu:__________________________________________
Rafael da Silveira Nêmitz:______________________________________
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